
Maakuntahallitus § 9 23.01.2017

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

180/8/2016, 151/8/2016, 101/81.812/2016, 32/81.812/2015, 31/81.812/2015,
100/81.812/2016, 167/16/2016, 166/16/2016, 216/81/2015

MH § 9

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
- Maakunnallinen nuorisovaltuusto 16.9.2016
- Maakunnallinen nuorisovaltuusto 14.11.2016

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökoulutuksia koskevat
päätökset ajal la 13.12.2016 - 16.1.2017:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 38, 10, 15-16
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 96-97, 19, 1-5
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 61-63, 20, 1-2
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen 59-62, 24-25

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Rahoituspäätös (§ 5): Kainuun tulevaisuusrahaston tuki Tuntematon
so ti las -elokuvan tuotantoon
Päätös: Elokuvaosakeyhtiö Suomi 2017 Oy on hakenut v. 2017 val-
mis tu vaan Tuntematon sotilas -elokuvan tuotantoon Kainuun liiton
tu le vai suus ra has tos ta 30 000 euroa. Elokuvan kokonaisbudjetti on
6.966.687 € ja ensi-ilta 27.10.2017. Elokuvan ohjaa Aki Louhimies.
Ra hoi tus ta hot ovat lähes 100 %:sti varmistuneet, mukana ovat mm.
Suo men Elokuvasäätiö, Suomi 100 hanke sekä YLE. Elokuvan tal vi-
jak so jen, kutsuvierastilaisuuksien, ensi-illan ja valtakunnallisen me-
dia ti lai suu den kautta Kainuulle saadaan erinomaista näkyvyyttä. Tal-
vi ku vaus jak sos ta tehdään Kainuun kuvauksiin keskittyvät Making of
-tuo tan to, jossa Kainuu tulee vahvasti esille kuvauspaikkana. yh teis-
työs sä ovat mukana myös Kuhmon kaupunki, Prikaati ja Kainuun
Am mat ti op pi lai tos sekä muita alueen yrityksiä ja yhteisöjä. Hakemus
täyt tää tulevaisuusrahaston tuen myöntämiskriteerit. Kainuun tu le vai-
suus ra has tos ta on myönnetty 30 000 € Tuntematon sotilas -elo ku-
van tuotantoon. Tuen maksamisessa noudatetaan maa kun ta hal li tuk-
sen hyväksymää ohjetta 21.3.2016 sekä Kainuun tu le vai suus ra has-
ton sääntöjä.



Henkilöstöpäätös (§ 9): Viran/työsuhteisen tehtävän täyttäminen
Päätös: Kainuun liiton erityisasiantuntijan työsuhteeseen on valittu
Hen na Sormunen.

Henkilöstöpäätös (§ 10): Viran/työsuhteisen tehtävän täyttäminen
Päätös: Aluekehityspäällikön virkaan on valittu Katja Sukuvaara.

Henkilöstöpäätös (§ 11): Asiantuntijan tehtävän täyttäminen sote- ja
maa kun ta uu dis tuk sen muutosfoorumin kehittämiseen ja uudistuksen
toi min ta tu keen
Päätös: Kainuun maakuntauudistuksen valmisteluryhmä on ko kouk-
ses saan 12.12.16 § 83 päättänyt, että muutosjohtaja lähettää val-
mis te lu ryh mäs sä edustettuna olevien organisaatioiden johdolle nii-
den esimiehille suunnatun kyselyn, jolla selvitetään löytyykö or ga ni-
saa tiois ta muutosfoorumin kehittämiseen ja uudistuksen toi min ta tu-
keen valmiuksia ja kiinnostusta omaavia henkilöitä asiantuntija -ni-
mik keel lä ja puolipäiväisyysperiaatteella. Palkkauksesta aiheutuvat
kus tan nuk set ajalla 1.1.-30.6.2017 jaetaan 1/4 periaatteella Kainuun
lii ton, Ely-keskuksen, TE-toimiston ja sote-kuntayhtymän kesken.

Muutosjohtaja Harri Mattila on 13.12.2016 lähettänyt s-postilla em.
ky se lyn asiantuntijatehtävästä kiinnostuneista henkilöistä. Kyseessä
on määräaikainen ja puolipäiväinen asiantuntijan toimi ajalle
1.1.-30.6.2017. Kelpoisuusehtona on soveltuva korkeakoulutus ja
ko ke mus toimisto- tai projektitehtävistä. Tehtävään valinnassa kat so-
taan eduksi viestintäkokemus. Hakemukset pyydettiin toi mit ta maan
20.12.2016 klo 16.00 mennessä. Määräaikaan mennessä saa pui
yksi hakemus.

Muutosjohtajan esityksen mukaisesti Kainuun sote- ja maa kun ta uu-
dis tuk sen asiantuntijan toimeen ajalle 9.1.2017 - 30.6.2017 on va lit tu
terveystieteiden maisteri Saara Pikkarainen. Toimi on mää rä ai kai nen
ja puolipäiväinen (50 %:n työaika). Toimenkuvaukseen sisältyy Kai-
nuun sote- ja maakuntauudistuksen muutosfoorumin valmistelu ja
toimeenpano yhteistyössä muun projektiorganisaation ja foo ru mi-
osal lis tu jien kanssa. Tavoitteena on asiantuntijan valmistelemana ra-
ken taa foorumista uudelle maakunnalle pysyvä osallistamisen ja
vuo ro vai ku tuk sen kanava. Tarkoituksena on myös foorumin avulla
tu kea esivalmistelun työryhmävalmistelua ja uuden maa kun ta stra te-
gian valmistelua. Toimenhaltijan työpanosta suunnataan myös esi-
mie he nä toimivan muutosjohtajan työn tukemiseen. Asiantuntijan
palk kauk ses ta ja toiminnasta aiheutuvat kustannukset jaetaan tasan
Kai nuun liiton, Ely-keskuksen, TE-toimiston ja sote-kuntayhtymän
kes ken.

Muu päätös (§ 1): Kainuun liiton ja Superjymy Oy:n mark ki noin ti yh-
teis työs tä sopiminen
Päätös: Superjymy Oy on tehnyt Kainuun liitolle yh teis työ so pi mus eh-



do tuk sen markkinointiyhteistyöstä. Kainuun liiton ja Sotkamon Jy myn
yhteistyön tarkoitus on luoda Kainuusta houkuttelevaa, ke hit ty vää ja
positiivista kuvaa ennen kaikkea maakunnan ulkopuolelle. Yh teis-
työs sä hyödynnetään liiton avainhenkilöiden ver kos toi tu mis mah dol li-
suuk sia liiton sidosryhmien suuntaan. Yhteistyö kattaa mm. net ti-
mark ki noin nin, mainokset peliasuissa sekä tarkemmin so pi muk sel la
sovittavat panostukset Helsingin ja Tampereen pelien yh tey teen.
Kainuun liitto saa käyttöönsä seuran hyväksymää mark ki noin ti ma te-
ri aa lia. Kainuun liitto on tehnyt yhteistyösopimuksen vuodeksi 2017
Superjymy Oy:n kanssa. Sopimuksen hinta on 10 000 € (alv 0).

Muu päätös (§ 2): Kainuun liiton ja Kainuun Liikunta ry:n yhteistyöstä
so pi mi nen
Päätös: Kainuun Liikunta ry on tehnyt Kainuun liitolle yh teis työ eh do-
tuk sen v. 2017 Endurance Kainuu -tapahtumasarjaan liittyen. Ta pah-
tu ma sar jaan kuuluu kuusi eri tapahtumaa vuoden aikana. Kai nuun
liitto saisi yhteistyökumppanuuden kautta maakunnan ul ko puo lis ta
näkyvyyttä, koska valtaosa osallistujakunnasta tulee Kainuun ul ko-
puo lel ta. Näkyvyyttä liitto saa mm. sekä netti- että print ti mai non nas-
ta. Tarkemmat ehdot sovitaan yhteistyösopimuksella. Kainuun liit to
on tehnyt Kainuun liitto on tehnyt Kainuun Liikunta ry:n kanssa yh-
teis työ so pi muk sen, jonka arvo on 3000 €.

Muu päätös (§ 3): Kainuun liiton ja Kainuun Ravirata Oy:n yh teis työs-
tä sopiminen
Päätös: Kainuun Ravirata Oy on tehnyt yhteistyöesityksen koskien
To to 76 -ravitapahtumaa Kajaanissa. Ravipäivä on su 4.6.17. Ko.
päi väs tä odotetaan jopa suurempaa tapahtumaa kuin v. 2016 Toto
65 -raveista. Yhteistyön kautta Kainuun liitto hakee valtakunnallista
nä ky vyyt tä Kainuulle sekä aita-, printti, että nettimainonnan kautta.
Kai nuun liitto toimii ravien päälähdön sponsorina, ja saa oman ni mik-
ko ajon. Kainuun liitolle tulee raviradan tiloihin oma Kainuun esit te ly-
pis te. Ravirata kustantaa tapahtumaan bussikuljetukset Kuh mos ta ja
Suomussalmelta. Tavoitteena on suunnitella päivään myös oheis oh-
jel maa. Yhteistyöstä laaditaan tämän päätöksen lisäksi tar kem pi
sopimus. Kainuun liitto on tehnyt  yhteistyösopimuksen Kai nuun
Ravirata Oy:n kanssa v. 2017. Sopimuksen arvo on yht. 10 000 € +
alv.

Muu päätös (§ 4): Kainuun biotalousstrategian arviointi
Päätös: Biotaloussektorin kehittämisen linjaamiseksi v. 2015 on  laa-
dit tu Kainuun biotalousstrategia (2015-2020) Kainuun liiton koor di-
noi ma na. Strategian kehittämislinjauksia ja toimenpiteitä tulee päi vit-
tää jatkuvan ympäristön kehittymisen vuoksi. Väliarvioinnista (ana-
lyy sit, johtopäätökset, suositukset ja raportit) on pyydetty ja saatu tar-
jous Kajaanin Yliopistokeskukselta. Hanke toteutetaan ai ka tau luis ta
johtuen kiireellisenä ja paikallista asiantuntemusta hyö dyn täen.
Väliarviointi kohdistuu viiteen eri tehtäväkokonaisuuteen ja vaa tii 17



henkilötyöpäivän työpanoksen ja kokonaiskustannus on
8 500 €. Työ valmistuu viimeistään 13.4.2017 ja sen toteuttaa ke hit-
ys pääl lik kö Timo Karjalainen.

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös (§ 8): Tablet -tietokoneen ja kameran hankkiminen
Päätös: Kainuun liiton alueidenkäytön tehtäväalueen hoitamiseen si-
säl tyy mm. työmatkoja ja neuvotteluja eri sidosryhmien kanssa sekä
va lo ku vien hyödyntäminen erilaisissa suunnitelmissa ja julkaisuissa.
Aluei den käy tön työntekijöiden paremman saavutettavuuden sekä
työs ken te lyn tehostamiseksi ja helpottamiseksi on tarpeellista hank-
kia tablet -tietokone ja uusi nykyaikainen digitaalikamera eri jul kai-
suis sa ja suunnitelmissa tarvittavien valokuvien ottamista varten.

Tablet -tietokonetta ja kameraa on arvioitu alueidenkäytön toimesta
lait tei den ominaisuuksien, helppokäyttöisyyden ja laadun pe rus teel-
la. Laitteista on pyydetty tarjoukset kolmelta toimittajalta ja lisäksi
omi nai suus- ja hintavertailussa on käytetty hyödyksi verkkosivuilta
löy ty viä ko. tuotteiden tietoja. Kainuun liiton alueidenkäytön vas tuu-
alu eel le on hankittu tablet -tietokone iPad 9.7’’ Pro Cellular 128 GB
oheis tar vik kei neen (suojakansi ja näytönsuojakalvo) sekä kamera
So ny RX100V (malli 5) oheistarvikkeineen (olkainlaukku ja muis ti-
kort ti SDXC 64 GB) kokonaishintaan 1897,50 € (alv. 0 %) edul li sim-
man tarjouksen tehneeltä Dustinilta (entinen Businessforum).

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 15.12.2016 antaneet KimmoKaavalle seu raa-
van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PYKÄLIKÖ RANTA-ASEMAKAAVAN MUUTOKSEN KAA-
VA EH DO TUK SES TA

KimmoKaava on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Kuhmon Pykälikön
ran ta-ase ma kaa van muutoksen kaavaehdotuksesta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on muuttaa 4.12.1997 vahvistettua ran-
ta-ase ma kaa vaa siten, että maanomistajat voivat käyttää, suunnitella ja
hyö dyn tää omistamiaan alueita tavanomaiseen lomarakentamiseen tä-
män hetken vaatimusten mukaisesti. Ranta-asemakaavan muutoksen
kaa va-alue sijaitsee noin 35 km:n päässä Kuhmon keskustaajamasta
Len tii ran kylän pohjoispuolella. Kaava-alueeseen kuuluu Lentiiran ran ta-
vii vaa noin 5,6 km ja Änättijärven rantaviivaa noin 1,6 km.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan kaa va eh do-
tuk seen."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija



Mart ti Juntunen ovat 15.12.2016 antaneet seuraavan sisältöisen lau-
sun non KimmoKaavalle:

"LAUSUNTO VARTIUSJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA VA EH DO TUK-
SES TA

KimmoKaava on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Kuhmon Var tius jär-
ven ranta-asemakaavaehdotuksesta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia tavanomainen omarantainen ran-
ta-ase ma kaa va Vartiusjärven ja Alajoen alueelle. Kaava-alue sijaitsee
Kuh mon koillisosassa noin 40 km:n etäisyydellä keskustaajamasta ja
noin 8 km:n etäisyydellä Lentiiran kyläkeskuksesta. Kaava-alueeseen
kuu luu rantaa Vartiusjärvellä noin 5,7 km ja Alajoen vartta noin 2,4 km.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan kaa va eh do-
tuk seen."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 15.12.2016 antaneet seuraavan sisältöisen lau-
sun non KimmoKaavalle:

"LAUSUNTO NISKASELÄN RANTA-ASEMAKAAVAN KAA VA EH DO-
TUK SES TA

KimmoKaava on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Kuhmon Nis kan se-
län ranta-asemakaavan kaavaehdotuksesta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia tavanomainen omarantainen ran-
ta-ase ma kaa va. Ranta-asemakaavan kaava-alue rajoittuu Lentiiran jär-
veen ja Tuulilampeen. Kaava-alue sijaitsee Kuhmon koillisosassa noin
30 km:n etäisyydellä keskustaajamasta Lentiiran kylän läheisyydessä.
Kaa va-alu ee seen kuuluu Lentiiran rantaviivaa noin 7,7 km ja Tuu li lam-
men rantaviivaa noin 2,5 km.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan kaa va eh do-
tuk seen."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 15.12.2016 antaneet seuraavan sisältöisen lau-
sun non KimmoKaavalle:

"LAUSUNTO VIIKSIMON RANTA-ASEMAKAAVAN KAA VA LUON NOK-
SES TA

KimmoKaava on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Kuhmon Viiksimon
ran ta-ase ma kaa van kaavaluonnoksesta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia tavanomainen omarantainen ran-
ta-ase ma kaa va. Ranta-asemakaavan kaava-alue rajoittuu Särkiseen ja



Viik si mon jär veen. Kaava-alue sijaitsee Viiksimossa Kuhmon itäosassa
noin 40 km:n etäisyydellä keskustaajamasta lähellä rajavyöhykettä. Kaa-
va-alu ee seen kuuluu Särkisen rantaviivaa noin 1,9 km ja Viik si mon jär ven
rantaviivaa noin 1,1 km.

Ranta-asemakaavaluonnos
Kainuun liitto esittää tarkennuksena ja täydennyksenä ase ma kaa va se-
los tuk sen kohtaan 3.2.1 Kaava-aluetta koskevat suunnitelmat, pää tök set
ja selvitykset seuraavaa: Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on par hail-
laan vahvistettavana ympäristöministeriössä. Kainuun kaupan vai he maa-
kun ta kaa vas sa ja tuulivoimamaakuntakaavassa osoitetut maan käyt tö va-
rauk set eivät kohdistu ko. kaava-alueelle tai sen läheisyyteen, mutta
edel lä mainittujen maakuntakaavojen koko maakuntakaava-aluetta kos-
ke vat yleismääräykset ohjaavat maankäytön suunnittelua myös ase ma-
kaa va-alu eel la.

Lausuntopyyntöasiakirjoihin kuuluvaa osallistumis- ja ar vioin ti suun ni tel-
maa esitetään tarkistettavaksi maakuntakaavoitusta koskevan kohdan
osal ta seuraavasti: Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan luontoarvoja kä sit-
te le vä yleismääräys koskee 1. vaihemaakuntakaavan kaava-aluetta, Kai-
nuun kaupan vaihemaakuntakaava on vahvistettu ym pä ris tö mi nis te riös-
sä 7.3.2016 ja Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on parhaillaan vah vis-
tet ta va na ympäristöministeriössä.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan kaa va luon-
nok seen."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 15.12.2016 antaneet seuraavan sisältöisen lau-
sun non Puolangan kunnalle:

"LAUSUNTO EHDOTUKSESTA TONKOPURON ASEMAKAAVAN
OSIT TAI NEN MUUTOS JA LAAJENNUS

Puolangan kunta on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa Tonkopuron
ase ma kaa van muutoksesta ja laajennuksesta.

Kaava-alue sijaitsee Paljakan matkailukeskuksessa. Kaavamuutoksella
huo mioi daan tapahtunut rakentaminen ja mahdollistetaan mat kai lu ra ken-
ta mi sen jatkaminen alueelle. Kaavan laajennuksella nykyään pää asias sa
matkailuvaunukäytössä olevia tämän hetken tarpeisiin liian laa jo ja
alueita kaavoitetaan pysyvän loma- ja matkailurakentamisen mah dol lis-
ta vak si. Kaavan laajennuksella turvataan myös alueen tärkeimmän poh-
ja ve den ot ta mon lähialueen säilyminen rakentamattomana.

Asemakaavaehdotus
Asemakaavaehdotus muodostaa tässä vaiheessa tarkoituksenmukaisen
ko ko nai suu den ja sillä luodaan hyvät mahdollisuudet Paljakan mat kai lu-
kes kuk sen eheyttävälle kehittymiselle.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavaehdotukseen."



6) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja aluekehitysasiantuntija Paula
Karp pi nen ovat 30.12.2016 antaneet Liikenne- ja vies tin tä mi nis te riöl-
le pyydetyn seuraavan sisältöisen lausunnon
(lausunto on valmisteltu yhdessä Kainuun, Keski-Suomen, Lapin,
Poh jois-Kar ja lan, Pohjois-Pohjanmaan ja Pohjois-Savon maakuntien
liit to jen kesken):

"HALLITUKSEN ESITYSLUONNOS LAAJAKAISTATUKILAIN MUUT TA-
MI SES TA

Liikenne- ja viestintäministeriö valmistelee hallituksen esitystä laiksi laa-
ja kais ta ra ken ta mi sen tuesta haja-asutusalueilla annetun lain
(1186/2009) muuttamisesta. Esitetyn lakimuutoksen tavoitteena on hel-
pot taa tuettujen laajakaistahankkeiden tukiehtoja ja siten lisätä te le yri tys-
ten kiinnostusta osallistua laajakaistahankkeeseen ja edistää laa ja kais-
tan saatavuutta Suomessa. Kainuun liiton mielestä esitetty tavoite on
kannatettava.

Esityksessä ehdotetaan laajakaistarakentamisen tuesta ha ja-asu tus-
alueil la annettua lakia muutettavaksi siten, että tuen myöntämistä ei tu le-
vis sa hankkeissa rajattaisi ainoastaan niille alueille, jossa asuu vä hem-
män kuin 5,4 prosenttia Manner-Suomen väestöstä. Lakia ehdotetaan
muu tet ta vak si lisäksi siten, että hankkeiden tukikelpoista osaa laa jen net-
tai siin pienentämällä tukikelpoisten kustannusten rajoittamista ny kyi ses tä
kahden kilometrin etäisyydestä 100 metrin etäisyydeksi käyttäjän va ki-
nai ses ta asuin- tai sijaintipaikasta. Nämä muutokset ovat Kainuun liiton
mie les tä erittäin kannatettavia.

Vapaa-ajan asuntoja varten rakennettavien yhteyksien tulisi myös olla tu-
ki kel poi sia niiden vapaa-ajan asuntojen osalta, kuin ne ver kon ra ken ta ja
näkee tarkoituksenmukaiseksi rakentaa samalla kun vakinaisten asun to-
jen yhteydet. Näin menetellen Viestintäviraston tekemä työ verk ko ana-
lyy sis sä myös kevenisi. Viestintäviraston ei tarvitsisi enää tehdä mi toi tus-
vä hen nys tä mahdollisten verkon piirissä olevien vapaa-ajan asun to jen
osalta. Luotettaisiin siihen, että verkkoa rakentava taho mi toit taa verkon
tarpeisiin nähden oikean kokoiseksi, koska maksaa itse kui ten kin
vähintään 34 prosenttia kustannuksista.

Lisäksi esityksessä ehdotetaan, että muiden laajakaistatukiohjelmaan
kuu lu mat to mien lisätukien vastaanottamisen sallimista sekä valtion tues-
ta 50 prosentin ennakkomaksun maksamisen mahdollisuutta tu ki pää tök-
sen tekemisen jälkeen, laajennettaisiin kaikkiin niihin vireillä oleviin hank-
kei siin, joille Viestintävirasto ei vielä ole myöntänyt valtion tukea. Tä mä
esitys on mielestämme kannatettava, mutta ongelmana ovat sel lai set
hankkeet, joille Viestintävirasto on jo tehnyt tukipäätöksen. Teksti tu li si
muuttaa muotoon, ”jolle viestintävirasto ei vielä ole maksanut tu kea”.
Näin saataisiin nopeasti hankkeita liikkeelle.

Maakuntaliitot  esittävät Liikenne- ja viestintäministeriölle, että uu sit ta-
vaan lakiin tulisi muuttaa myös ns. mustien pisteiden tulkinta vas taa-
maan komission ryhmäpoikkeusasetuksen 651/2014 määritelmää 52 ar-
tik las sa:



Investointi on tehtävä alueella, jolla ei ole samaan luokkaan kuuluvaa inf-
ra struk tuu ria (joko peruslaajakaistaverkkoa tai NGA-verkkoa) ja jolla täl-
lais ta infrastruktuuria ei todennäköisesti kehitetä kaupallisin ehdoin kol-
men vuoden kuluessa suunnitellun tukitoimenpiteen jul kai se mis ajan koh-
das ta, mikä on myös varmistettava avoimella julkisella kuulemisella.

Mustien pisteiden/alueiden määritelmä olisi sama kuin maa seu tu ra has-
ton tukemissa kyläverkkotuissa. Nykyinen määritelmä on johtanut suuriin
eroi hin alueiden tukikelpoisuudessa eri rahoituslähteissä. Useita hank-
kei ta, jotka ovat laajakaistatukilain mukaisessa markkina-analyysissä
osoit tau tu neet tukikelvottomiksi, on kuitenkin voitu toteuttaa maa seu tu ra-
has ton kyläverkkotuella. Nykyinen määritelmä ”voidaan tarjota” edis tyk-
sel li siä viestintäpalveluita ei tarkoita, että huippunopeita yhteyksiä to si-
asial li ses ti tarjotaan tai että verkkoa rakennettaisiin käyttäjille saakka. Li-
säk si operaattorit itse ilmoittavat mustat pisteet ja niillä on mahdollista il-
moit taa pisteitä rajoittaakseen kilpailua alueella omaksi edukseen.

Maakuntaliitot esittävät Liikenne- ja viestintäministeriölle, että laissa tu lee
myös mahdollistaa 100 prosentin takaukset, jotka eivät sisällä valtion tu-
kea (takauksesta peritään takausmaksu), myös niille hankkeille, joihin
maa kun nan liitto on julistanut tuen haettavaksi ja valinnut tuensaajan en-
nen 12.11.2012 tehtyä lakimuutosta. Useat hankkeet, joita toteuttamaan
on kuntien myötävaikutuksella perustettu uusi osuuskunta tai kuntayhtiö,
ovat taloudellisissa vaikeuksissa korkeiden rahoituskustannusten vuoksi.
Uu det osuuskunnat tai kuntayhtiöt on perustettu juuri siksi, koska kau-
pal li set operaattorit eivät olleet kiinnostuneita rakentamaan alueita edes
jul ki sen tuen avulla. Rahoituskustannuksia voidaan pienentää muut ta-
mal la takauksen suuruutta. Tuki-intensiteetti pysyisi edelleen 66 pro sen-
tis sa. Nyt 100 prosentin takaus on mahdollista Viestintäviraston tul kin nan
mukaan vain niissä hankkeissa, joihin tuensaajan valinta on tehty
12.11.2012 laajakaistatukilain muutoksen jälkeen.

Esityksessä ehdotetaan, että tukihakemus tulee tehdä Viestintävirastolle
vii meis tään 30.6.2018, koska komissio on hyväksynyt tuen maksamisen
vuo den 2019 loppuun mennessä. Järjestetyssä laajakaistalain muu tok-
sen kuulemistilaisuudessa useat eri tahot toivat esiin, että annettu aika
on riittämätön. Hankkeiden valmistelu ja maakunnan liiton tuensaajan
va lin ta pro ses si ennen tukihakemuksen jättämistä Viestintävirastoon vie
pal jon aikaa. Kainuun liiton mielestä on joustavampaa valtuuttaa Vies tin-
tä vi ras to päättämään tukihakemusten viimeisestä jättöajasta. Laa ja kais-
tan rakentamisen tukemista tulisi myös jatkaa vuoteen 2025 saakka, jo-
ka tukee komissio julkaisemaa tavoitetta vuodelle 2025. Komission ta-
voit tei den mukaan tuolloin kaikilla tulee olla saatavissa vähintään 100
Mbit/s yhteys, joka on tarvittaessa oltava nostettavissa 1000 Mbit/s no-
peu teen. Siksi esitettyä 6 ja 6 a § voimassaolon rajoittamista vuoden
2018 loppuun saakka ei tule tehdä, vaan siirtää kyseiset tehtävät uusien
maa kun tien tehtäväksi.

Maakuntaliitot ovat esittäneet Liikenne- ja viestintäministeriölle, että tar-
vit taes sa muutokset on nofioitava erikseen komission kanssa, jotta laa ja-
kais ta lain mukaiset tavoitteet voidaan saavuttaa.



Maakuntaliitot esittävät Liikenne- ja viestintäministeriölle, että tarvittava
val tion tuki tulee turvata kaikille toteutettaville hankkeille. Valtio saa kas-
va nei na verotuloina myöntämänsä tuen takaisin suurelta osin jo ra ken ta-
mi sen aikana. Investoinnit eivät toteudu ilman julkista tukea, investoinnit
ovat välttämättömiä kansallisesti ja aluetaloudellisesti, turvaavat ke hit ty-
mi sen ja tuovat työtä sekä verotuloja jatkossakin.

Maakuntaliitot esittävät Liikenne- ja viestintäministeriölle, että ministeriön
tu lee selvittää, miten saadaan pitkäaikaista ja rahoitusehdoiltaan koh-
tuul lis ta rahoitusta jo toteutuneille hankkeille. Pankit rahoittavat hank kei-
ta yleensä enintään 15 vuoden laina-ajalla ja toimijat tarvitsisivat vä hin-
tään 30 vuoden maltillista rahoitusta.

Erityisesti maakuntakeskusten tai niiden lähikuntien muita alueen kuntia
kor keam mat kuntaosuudet ovat osoittautuneet esteeksi laa ja kais ta ra-
ken ta mi seen mukaan lähtemiselle. Kainuun liitto esittää, että ministeriön
tu li si määritellä uudelleen laajakaistahankkeisiin osallistuvien kuntien
mak su osuu det. Osuudet määräytyivät aikoinaan vain yhden vuoden tun-
nus lu ku jen perusteella ja kuntien taloudessa on sen jälkeen tapahtunut
pal jon muutoksia. Lisäksi kuntaosuuden määrittymiseen vaikutti vah vim-
min kunnan asukasluku ja sitä kautta kuntakohtainen asukastiheys. Maa-
kun ta kes kus ten tai niiden vaikutuspiirissä olevien lähikuntien osalta oma-
ra hoi tus osuus määrittyi muuta maakuntaa korkeammaksi pää asias sa
niiden korkeamman väestömäärän vuoksi. Kuitenkin näitä kes kus taa ja-
mia ympäröivät alueet ovat hyvin usein ja pääasiallisesti harvaan asut tua
maaseutua, joka ei ole kiinnostanut markkinaehtoisesti rakentavia ope-
raat to rei ta ja joka näin on yhtälailla jäänyt vaille nopeita tie to lii ken ne yh-
teyk siä. Keskustaajamien ja niitä ympäröivien alueiden asukastiheyttä tu-
li si tarkastella erikseen kuntien omarahoitusosuuksia määriteltäessä tai
hankkeiden omarahoitusosuuden tulisi määräytyä pikemminkin mää ri tel-
lyn hankealueen asukastiheyden mukaan."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-5 antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik-
ki nen, puh. 044 710 0864 ja lausunnosta nro 6 alue ke hi tys asian tun ti-
ja Paula Karppinen, puh. 044 710 0867 tai sähköpostitse etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________


